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Zamrzlé toky: krásná podívaná hrozí ničivou 
ledovou povodní
Každou zimu se vodohospodáři v po-
vodí Odry setkávají s výskytem tak-
zvaných ledových jevů. Zamrzlé toky 
se sice podobají idylickým výje-
vům z Ladových obrázků, ale mohou 
být velmi nebezpečné. Během tání 
mohou plovoucí kry koryto zatarasit 
a hrozí, že se řeka vylije ze břehů.

I přes velmi tuhou zimu však ledová po-
krývka toků žádné větší problémy nezpů-
sobila. Pracovníci závodu Opava nemuseli 
řešit ani situaci na řece Moravici v Hradci 
nad Moravicí nebo na řece Bělé v České 
Vsi, což jsou místa, kde se problémy s le-
dovými jevy vyskytují opakovaně. „Možný 
problém jsme začali řešit na řece Opavě 
v Branticích, kdy jsme kvůli hromadění 
ledu uvažovali o zásahu techniky. Nako-
nec se bariéra sama uvolnila a situace 
se vyřešila,“ popsal jedinou vážnější situ-
aci letošní zimy na opavském závodě Ing. 
Radek Pekař.
Ledové povodně vznikají nejčastěji kvůli 
zablokování koryta kusy ledu při tání. 
Pokud se rychle oteplí, zvětšené množ-
ství vody proudící zamrzlým korytem led 
rozláme. Ledové kry plují na hladině toku, 
dokud nenarazí na překážku. Tou může 
být například zatím neporušená ledová 
pokrývka nebo mostní konstrukce. Kry 
se u překážky hromadí a dochází k ledové 
zácpě, která může být dlouhá i desítky 

kilometrů. Koryto se kvůli zácpě ucpe 
a i za velmi malého průtoku extrémně 
vzdouvá vodu.

Nebezpečí zimních povodní hrozí také 
kvůli vytváření takzvaného dnového ledu. 
Dno toku se postupně pokrývá ledem 
a zvyšuje se. Vznikají tak pevné jezy, přes 
které voda nemůže plynule protékat. Při 
tuhých mrazech zamrzne také hladina 
toku, což při náhlém oteplení způsobí, že 
je koryto velmi málo průtočné a hrozí le-
dová povodeň.

vej
(ve spolupráci s Ing. Radkem Pekařem)

Technika odstraňuje kusy ledu, které se 
nahromadily u mostu

Nebezpečí ledových 
povodní vzniká především 
nahromaděním ledových 

ker v korytu.

Místo rybářů loví ryby na Odře hejno 
kormoránů
Na řece Odře u jezu malé vodní elek-
trárny ve Studénce se v zimě uhníz-
dilo velké hejno chráněných kormo-
ránů velkých. Vzácní ptáci však způ-
sobují starosti nejen elektrárně, ale 
také místním rybářům.

Hejno kormoránů se zabydlelo u jezu 
malé vodní elektrárny ve Studénce, pro-
tože zde není řeka Odra v zimě za-
mrzlá. „V okolí jezu voda nezamrzá, pro 

kormorány je to proto výborné místo pro 
lov,“ vysvětluje Ing. Radek Pekař z opav-
ského závodu. 
Uhnízdění kormoránů způsobuje pro-

blémy především rybářům. Drobné kom-
plikace způsobují kvůli provozu elektrárny 
i vodohospodářskému provozu ve Skot-
nici. „Kormoráni doslova ryby naklovávají 
nebo je vyhazují na břeh. Některé z pora-
něných či mrtvých ryb strhává proud do 
nátoku elektrárny. Ryby se pak v desít-
kách hromadí na jemných česlích, které 
pak musíme čistit častěji než obvykle,“ 
popsal problém Pekař. 
Pro kormorány je však podobné chování 
velmi neobvyklé. „Je to velmi netypické. 
Kormorán má totiž zahnutý zobák, takže 
ryby neklove, ale polyká. Ulovené ryby 

se zbaví jen, když je vyplašen,“ upozornil 
Ing. Viktor Suchoň z provozního oddělení 
Povodí Odry. 
Kormoráni velcí hnízdí v koloniích. Loví 
ryby tak, že plavou na hladině a potá-
pějí se. Tito ptáci mají tmavě hnědé peří 
a vyznačují se dlouhým a na konci háko-
vitým zobákem. Podle Ing. Suchoně je 
možné kormorány spatřit také na Ostra-
vici v okolí Ostravy, kde řeka nezamrzá.

vej (ve spolupráci s Ing. Radkem 
Pekařem a Ing. Viktorem Suchoněm)

Je to velmi neobvyklé. 
Kormoráni se ryby zbaví 
jen, když jsou vyplašeni.

Kormorán velký 

Uhynulé ryby se hromadí na česle 
elektrárny
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Na Vodohospodářské třicítce letos na běžkách 
bojovalo více než 300 závodníků
Přes tři sta třicet vodohos-
podářů na běžkách zaplnilo 
předposlední lednovou so-
botu rejvízské lesy. Tradiční 
amatérský závod v běhu na 
lyžích Vodohospodářská tři-
cítka zorganizovali v Jese-
níkách pracovníci Povodí 
Odry už popětatřicáté.

Na závod se letos přihlásil re-
kordní počet závodníků. Na 
Rejvízu jich startovalo více než 
330. Organizaci závodu zajiš-
ťovali tradičně pracovníci Po-
vodí Odry. Ředitelem závodu 
je už více než deset let ve-
doucí vodohospodářského 
dispečinku Povodí Odry Ing. Jiří Pagáč. 
„Nepotěšil nás jen obrovský zájem ko-
legů z celé republiky, ale i krásné po-

časí. Trasa byla kvalitně prohrnutá rolbou 
a všude kolem bylo krásně bílo,“ popsal 
letošní podmínky pro závod Pagáč, který 
spolu s dalšími deseti organizátory při-
pravoval trasu už tři dny dopředu.
Protože se jednalo o jubilejní 35. ročník 
závodu, připravili organizátoři pro soutě-
žící slavnostní zahájení v podobě rejvíz-
ské císařské gardy. Soutěžící tak mohli 
na startu sledovat krátké historické vy-
stoupení s výstřelem z kanónu a závod 
jim vojáci odstartovali mušketou.
Nejúspěšnější účastnicí závodu za  Po-
vodí Odry se stala Renáta Najserová, 
která v kategorii mladších žen skončila 
na dvacetikilometrové trati na třetím 
místě s časem 1:49:20. Zkušená sportov-
kyně, která se zúčastnila mnoha závodů 
v triatlonu, přitom původně na Rejvízu 
vůbec startovat neměla. „Jela jsem jako 
doprovod manžela, jehož rodiče v Povodí 

Odry pracují. Původně jsem chtěla hlí-
dat děti a jít si zaběhat až odpoledne. 
Nakonec jsem ale neodolala a rozhodla 
se závodit. Velmi mě potěšilo, že starto-
vala asi stovka žen. To jsem ještě nikde 
na žádných závodech neviděla,“ podotkla 
Najserová.
Účastníci soutěže se většinou příští rok 
vracejí zazávodit si znovu. Někteří vo-
dohospodáři berou závod jako možnost 
předvést své sportovní umění, další si 
přijeli spíše popovídat s kolegy a běh na 
běžkách berou spíše jako příjemnou pro-
cházku zimní přírodou. „Ti nejlepší pádí 
kolem občerstvení, ani si ho nevšimnou. 
Další si rádi dají šálek horkého čaje a po-
kračují dál v boji. A potom je početná 
skupina těch, kteří si dají první čaj, druhý 
čaj, třetí čaj, nejradši by tam ty běžky 
zapíchli do sněhu, ale stejně si je nako-
nec zase nazují a závod dojedou,“ popsal 
Pagáč odhodlání soutěžících.
Ačkoli se i při Vodohospodářské tři-
cítce soutěží o nejlepší umístění, v cíli 

už všichni fandí. „Všichni, 
kdo dojeli, měli rádi, že už to 
mají za sebou. Vzali si horký 
čaj, postavili se k cíli a fan-
dili. I díky této rodinné atmo-
sféře sem jezdí lidé závodit 
každý rok znovu,“ pozname-
nal Pagáč. Po závodu už na 
všechny čekala dobrá večeře, 
zábava s kytarou a vyhlášení 
výsledků a předání cen. Or-
ganizátoři si letos pro vítěze 
připravili sady cestovních za-
vazadel. 
„Rád bych za tento velmi po-
dařený ročník poděkoval 
všem kolegům, kteří pomáhali 
s organizací, a vedení pod-

niku za podporu,“ dodal Pagáč. Sportovní 
nadšenci se na další vodohospodářskou 
akci mohou těšit v září, kdy proběhne tra-
diční horský pochod Vodohospodářská 
padesátka.

vej
(ve spolupráci s Ing. Jiřím Pagáčem)

Závod slavnostně zahájilo vystoupení historické císařské gardy

Závodníci se mohli občerstvit i během 
závodu

Závodníci měli dostatek sněhu i slunce

Kategorie: MLADŠÍ MUŽI
1. Petr Kubíček (Hertin Ostrava)

2. Tomáš Fryč (ČHMÚ Praha)

3. Šimon Bercha (ČHMÚ Praha)

Kategorie: STARŠÍ MUŽI
1.  Vlastislav Kolečkář (Aqua Procon Brno)

2. Petr Nováček (OVaK Ostrava)
3. Pavel Mikita (VD-TBD Brno)

Kategorie: MLADŠÍ ŽENY
1. Iva Jaroušková (VAS Brno)

2. Iva Nevečeřalová (MŽP Praha) 

3. Renáta Najserová (Povodí Odry)

Kategorie: STARŠÍ ŽENY
1. Petra Pilcová (VaK Prostějov)

2. Svatava Hanzlová (SmVaK Ostrava)

3. Lenka Novotná (SČVK Liberec)

VÝSLEDKY 
35. Vodohospodářské 
třicítky:
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Kachnu 
mandarínskou
se na Ostravici ve Frýdku-Místku podařilo 
vyfotit RNDr. Lence Filipové z frýdeckého 
závodu. Jedná se zřejmě o jedince, který 
utekl z domácího chovu. Tato kachna po-
chází původně ze severovýchodní Číny 
a Japonska, kde se párek těchto volně ži-
jících atraktivních ptáků používal jako 
dar pro symbolizování manželské věr-
nosti. Do Evropy se dostala asi v 18. sto-
letí. Žije v párech a svatební pestrý háv ka-
čerů se v letních měsících ztrácí. Osamo-
cení jedinci se ale často vyskytují v  hej-
nech a nebojí se zaútočit i na většího ka-
čera. Zvláště když bojují o sousto potravy, 
které jim házejí kolemjdoucí.  

NAPSALI O NÁS

Informace o státním podniku Povodí Odry se pravidelně objevují v regionálních i celostátních médiích.
Zde najdete výběr toho nejzajímavějšího, co média o Povodí Odry vydala za poslední 3 měsíce.

Protipovodňová 
hráz bude také 
v Antošovicích
Slezskoostravské noviny, 
prosinec 2009, strana 5

Účelem ochranné levobřežní hráze na 
řece Odře je protipovodňová ochrana 
Koblova – místní části. Hráz ochrání 
uvedené obydlené lokality před po-
vodněmi do výše stoletého průtoku. 
… Příprava stavby byla náročná a tr-
vala od roku 2005 do roku 2008.  Re-
alizace trvala pouze jedenáct mě-
síců od ledna 2009... Z uvedeného je 
vidět, že nalezení kompromisu, … za 

jakých podmínek lze hráz postavit, 
je velmi složité. Ne všichni dotčení 
obyvatelé ochráněného území jsou 
ochotni strpět jakkoli malé omezení 
za cenu toho, že budou zbaveni obav 
před stále častěji se opakujícími po-
vodněmi. Investorem stavby ochranné 
hráze je Povodí Odry, státní podnik 
Ostrava. Realizaci stavby provedla 
fi rma Lesostavby Frýdek-Místek, a. s., 
subdodavatelsky se na stavbě po-
dílela firma VOKD Ostrava…. Délka 
ochranné hráze je 1167 metrů. Cena 
stavby je 32 milionů korun.

Město letos hráz 
nepostaví
Mladá fronta Dnes, 
19. 2. 2010, strana 4
 „Stále probíhá, nebo je těsně před za-
hájením či ukončením, řada protipo-
vodňových staveb. Například upravu-
jeme Porubku ve Svinově za 95 mili-
onů korun. Práce začaly loni a skončí 
příští rok. Letos začínáme a v roce 
2012 skončíme s úpravou Černého 
příkopu v Přívoze za 20 milionů korun 

a také s úpravou potoka Ščučí v Hra-
bové za 15 milionů,“ uvedl obchodní 
ředitel a mluvčí Povodí Odry Čestmír 
Vlček. Dodal, že stranou jejich zájmu 
nezůstaly ani vodou postižené slez-
skoostravské části Hrušov či Koblov.  

Zarostlé břehy 
Odry budou 
pročištěny
Opavský a hlučínský deník, 
20. 2. 2010, strana 6

Už v únoru nebo v březnu začne Po-
vodí Odry s kácením některých 
stromů a odstraňováním keřů z břehů 
řeky Odry v Ostravě-Třebovicích a ve 
Svinově. Probírka dřevin se dělá kvůli 
tomu, aby v případě povodně bylo ko-
ryto řeky dobře průchozí. „Odstra-
níme především neperspektivní dře-
viny, které by mohly být průtoky 
během povodní vyvráceny nebo zlo-
meny, a mohly by tak vytvořit záta-
rasy, které by zabránily průtoku velké 
vody,“ vysvětlila opatření Ivana Musál-
ková z Povodí Odry.

Propustek. Tato stavba bude 
regulovat průtok vody v době povodní.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
ZAMĚSTNANCI:
Doboszová Věra . . . . . . . . . . sekretářka
Humplík Richard . . . . vodohosp. dělník
Jirák Petr  . . . . . . . . . . vodohosp. dělník
Kliment Oldřich . . . . . vodohosp. dělník
Král Pavel . . . . . . . . . . vodohosp. dělník
Kuklová Bronislava . . . . . dopr. referent
Kyselá Alena . . . . operátor výp. techniky
Moldříková Eva  . . . . . . úsekový technik
Roženek Vlastimil  . . . vodohosp. dělník
Semančík Jaroslav . . . . úsekový technik
Vencl Jiří Ing.  . . . . . . . . . . . . . . . chemik

ŽIVOTNÍ JUBILEA
DŮCHODCI:
Brosch Otto Ing.. . . . . . .správa podniku
Hlisnikovský Jaromír . .závod Fr.-Místek
Hruška Bořivoj Ing. . . . .správa podniku
Chmelařová Margita . . .správa podniku
Kopecký Jaromír  . . . . . .správa podniku
Krkoška Jiří . . . . . . . . . . . . .závod Opava
Křístek Jan . . . . . . . . . .závod Fr.-Místek
Kyselá Alena . . . . . . . . . .správa podniku
Maníček Jiří Ing. . . . . . . .správa podniku
Navrátil Drahomír . . . . . . .závod Opava
Nytra Jiří . . . . . . . . . . . .závod Fr.-Místek
Poruba Jindřich  . . . . . . .správa podniku
Prausová Hana . . . . . . . .správa podniku
Skříčková Věra . . . . . . . .správa podniku
Šeliga Vladimír . . . . . . . .správa podniku
Vojkovská Marta  . . . . .závod Fr.-Místek
Zdarsová Drahomíra . . .správa podniku

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 5 let
Adamovský Petr Ing. . techn. pracovník
Barabančíková Eleonora Ing. . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . úsekový technik
Benedik Luboš . . . . . . . . . . . . . . . rybář
Burel Ondřej Mgr.  . referent VH rozvoje
Bystroňová Alice . . . . . . . . . . pokladník
Janák Martin . . . . . . . . . úsekový technik
Jarošová Helena . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . .hospodářsko správní referent
Musilová Helena  . . . investiční referent
Nádvorníková Renata . . . . . . . . uklízeč
Otto Martin. . . . . . . zeměměřič - geodet
Palovská Jana Ing. . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . . . . . . . vedoucí oddělení projekce
Pekař Radek Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . vedoucí provozního úseku

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 10 let
Čepl Leo . . . . . . . . . . . vodohosp. dělník
Foldyna Jiří . . . . . . . . . . . .hrázný - jezný
Halfarová Jitka . . . . . investiční referent
Hlaváček Roman Ing. . . úsekový technik
Hlisnikovský Petr  . . provozní zámečník
Hubáček Luboš  . . . . . vodohosp. dělník
Marčák Lubomír  . . . . . . . . . . . . chemik
Ondrejček Jakub  . . . . vodohosp. dělník
Pavlas Dalibor  . . . . . . vodohosp. dělník
Růčka Marián . . . . . . . vodohosp. dělník
Stranovská Irena . . . . . . . . . . . . uklízeč

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 15 let
Jadlovec Rostislav . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . vedoucí hrázný - jezný
Šulák Zdeněk . . . . . . . vodohosp. dělník

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 20 let
Puchýřová Šárka . . . chemický laborant
Šafranková Jana . . . . . vodohosp. dělník
Přikryl Jiří . . . . . . . . . . vodohosp. dělník
Tučný Zbyněk . . . . . . . . . . . . zásobovač

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 25 let
Kelnerová Dana . . . . . . . . . . . . skladník

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 30 let
Badura Josef . . . . . . . . vodohosp. dělník

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 35 let
Tichá Jarmila  . . . . . . . . mzdový referent

 PRACOVNÍ VÝROČÍ – 40 let
Kroulík Jiří  . . . . . . . . . vodohosp. dělník

JUBILEA
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PŘEDSTAVUJEME OSOBNOST POVODÍ ODRY

Jiří KROULÍK
Narozen 17. 4. 1948.
1. 1. 1970 nastoupil do Povodí Odry jako řidič.
Nyní pracuje jako vodohospodářský dělník.
Má dva syny a dvě vnoučata

Už čtyřicet let pracuje v Povodí Odry Jiří 
Kroulík. V roce 1970 nastoupil do pod-
niku jako řidič, nyní pracuje jako vodo-
hospodářský dělník. O změně zaměst-
nání nikdy neuvažoval. „Tato práce mě 
vždycky bavila a hlavně zde byla tak 
skvělá parta, že jsme byli jako rodina. 
Řídili jsme se tu heslem: nevyděláš si, 

ale zasměješ se,“ vysvětluje Kroulík, 
proč čtyřicet let nezměnil zaměstnání. 
Rok 2010 je však pro něj v Povodí Odry 
posledním. Odchází do důchodu. Nejvíc 
bude vzpomínat na akce, které se svými 
kolegy nachystali pro děti zaměst-
nanců, nebo sportovní zápasy mezi 
podniky. „Dělali jsme třeba zájezdy do 

hor nebo dětské dny. Dnes jsou z dětí 
dospělí, ale dodnes na ty akce vzpomí-
nají. Byl jsem také v hokejovém muž-
stvu Povodí Odry,“ vzpomíná na zážitky. 
Líbí se mu také, že mohl díky své práci 
poznat všechny kouty Jeseníků „Rád 
bych Povodí Odry poděkoval, že jsem 
ani jednou v životě nemusel zajít na pra-
covní úřad a že jsem měl svou práci 
vždy zajištěnou,“ říká Kroulík, který se 
těší, až bude v důchodu trávit čas svým 
koníčkem – fi lmováním a fotografová-
ním sportovních zápasů. „Pohybuju se 
tak pořád mezi mladými lidmi,“ dodává.

Vendula JIČÍNSKÁ



pro všechny 
zaměstnance
Povodí Odry

a využijte
s Čedokem

Cestujte

SLEVU

Slevu je možno uplatnit u kterékoliv kanceláře ČEDOK v Moravskoslezském kraji po předložení dokladu 
o zaměstnaneckém poměru. Sleva pro rodinné příslušníky platí pouze, jedou-li společně se zaměst-
nancem. Slevy se uplatňují u nově zakoupených zájezdů. Slevy jsou poskytovány ze základní ceny zá-
jezdů a nevztahují se na příplatky a doplatky, např. cestovní pojištění nebo letištní taxy. Slevy nelze ku-
mulovat s jinými slevami. Slevy uvedené v prvních dvou odrážkách nelze využít na nákup zájezdů v re-
žimu „v poslední minutě“. Zájezdy kupované se slevou lze hradit pouze penězi, nikoliv slevovými nebo 
dárkovými poukazy. V případě nároku na více slev je vždy poskytnuta sleva pro klienta příznivější.

I letos spolupracuje Povodí Odry 
s cestovní kanceláří ČEDOK, a.s.
Zaměstnanci Povodí tak mohou při nákupů zájezdů využít 
slevu nejen pro sebe, ale i pro své rodinné příslušníky.
Zaměstnanci mohou čerpat tyto slevy:

  Sleva 8 % ze základní ceny katalogových 
pobytových zájezdů letadlem nebo autokarem 
z kolekce katalogů léto 2010 vyjma zájezdů 
na Kanárské ostrovy a do Tuniska 
  Sleva 5 % ze základní ceny ostatních zahraničních 
a tuzemských katalogových zájezdů vyjma pobytů 
s označením „délka pobytu dle přání zákazníka“ 
  Dodatková sleva z již výrazně redukovaných cen 
nabízených v režimu „v poslední minutě“ ve výši 
300 korun na osobu k autobusovým a 500 korun 
na osobu k leteckým zájezdům.




